Приложение к решению Совета депутатов городского округа Электросталь Московской области

от «17» февраля 2022 г. №​ 118/25
Отчет

о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области в 2021 году

Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пункта 6 статьи 12 и пункта 2 статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате городского округа Электросталь Московской области, утвержденного решением Совета депутатов городского округа Электросталь Московской области от 19.12.2018 №328/52.
1. Организационно-правовое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области.
В соответствии с Уставом городского округа Электросталь Московской области, Контрольно-счетная палата городского округа Электросталь Московской области (далее Контрольно-счетная палата) входит в структуру органов местного самоуправления городского округа, является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и обладает правами юридического лица. Контрольно-счетная палата создана Советом депутатов городского округа Электросталь Московской области (далее – Совет депутатов) и ему подотчетна.
Контрольно-счетная палата осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, федерального законодательства, законов и иных нормативных правовых актов Московской области, Устава городского округа Электросталь Московской области, Положения «О Контрольно-счетной палате городского округа Электросталь Московской области» и иных муниципальных правовых актов.

Деятельность Контрольно-счетной палаты основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности. 
Полномочия Контрольно-счетной палаты определены Бюджетным кодексом Российской Федерации и Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».
Основными задачами является контроль над исполнением местного бюджета, контроль за соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета, отчета о его исполнении, а также контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности городского округа Электросталь Московской области.
Формами деятельности Контрольно-счетной палаты являются контрольные и экспертно-аналитические мероприятия. 
Контрольно-счетная палата осуществляла свою деятельность на основе годового плана, который разрабатывался и утверждался ею самостоятельно.

Штатная и фактическая численность Контрольно-счетной палаты в 2021 году составляла 5,5 единицы, в том числе председатель, аудитор, инспектор, ведущий эксперт (2,5 ед.). Все сотрудники имеют высшее образование.
Контрольно-счетная палата является членом Совета Контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области. Кроме того, председатель Контрольно-счетной палаты входит в состав правовой комиссии вышеуказанного Совета.
Фактические затраты на содержание Контрольно-счетной палаты в отчетном году составили 7 381,0 тыс. руб. (план – 7 378,55 тыс. руб.).

2. Основные результаты контрольных мероприятий.

На протяжении отчетного года велась планомерная работа, связанная с организацией и осуществлением деятельности Контрольно-счетной палаты. План работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год утвержден распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты от 30.12.2020 №68р-КСП (с изменениями). Все запланированные на 2021 год мероприятия исполнены в полном объеме.
В 2021 году проведено 18 контрольных мероприятий, в т.ч. проверка отчета об исполнении бюджета городского округа за 2020 год и проверка бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств. Контролем были охвачены следующие объекты:
- Муниципальное казенное учреждение «Департамент по развитию промышленности, инвестиционной политике и рекламе»;

- Муниципальное казенное учреждение «Строительство, благоустройство и дорожное хозяйство»;

- Муниципальное казенное учреждение «Управление обеспечения деятельности органов местного самоуправления городского округа Электросталь Московской области»;
- Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система»;

- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Парки Электростали»;

- Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка – детский сад №35»;

-Управление образования Администрации городского округа Электросталь Московской области;

-Комитет по строительству, дорожной деятельности и благоустройства Администрации городского округа Электросталь Московской области;

- Управление по культуре и делам молодежи Администрации городского округа Электросталь Московской области;
-Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений городского округа Электросталь Московской области».
Контрольными мероприятиями охвачено средств на общую сумму 739 919,54 тыс. руб.
В результате деятельности Контрольно-счетной палаты в 2020 году выявлено нарушений и недостатков на сумму 18 326,11 тыс. руб. (в 2020 - 6 144,31 тыс. руб., в 2019 году – 8 069,65 тыс. руб.). В том числе: 
- нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 4 877,38 тыс. руб.;

-нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 10 612,63 тыс. руб.;
- нецелевое использование бюджетных средств – 558,85 тыс. руб.;

- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 473,04 тыс. руб.

- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 697,29 тыс. руб.;
- нарушения по неэффективному использованию бюджетных средств при исполнении требований федеральных законов, законов Московской области, а также правовых актов, условий соглашений, договоров, контрактов – 1 106,92 тыс. руб.

Учет нарушений велся как в количественном, так и в суммовом выражении.
Подробная информация о выявленных нарушениях и недостатках представлена в отчетах о проведенных контрольных мероприятиях, размещенных в сети Интернет на официальном сайте Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области – www.ksp-elstal.ru.
 Суть отдельных, наиболее значимых нарушений состоит в следующем.
1) МКУ «Департамент по развитию промышленности, инвестиционной политике и рекламе».
При реализации муниципальной программы Учреждением не в полном объеме достигались показатели по запланированному результату выполнения Мероприятий «Приведение в соответствие количества и фактического расположения рекламных конструкций на территории муниципального образования», «Осуществление мониторинга задолженности за установку и эксплуатацию рекламных конструкций и реализация мер по её взысканию».
Доходы от взыскания сумм недоимок (штрафы) за нарушение сроков оплаты по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций в проверяемом периоде не поступали, при условии ведения учреждением исполнительного производства с контрагентами-должниками.
Установлены отклонения плановых поступлений по доходным источникам бюджета от экономических реалий и показателей деятельности учреждения, т.е. не обеспечен принцип реалистичности расчета доходов бюджета, предусмотренный ст. 37 Бюджетного кодекса РФ.
Учреждением произведена приемка и оплата услуг, несоответствующих условиям контракта.
Допущено расходование бюджетных средств с нарушением установленного порядка, выразившегося в неправильном исполнении показателей бюджетной сметы, направленное на обслуживание имущества, не числящегося на балансе учреждения, по виду деятельности, не определенному Уставом учреждения.
Установлено нарушение Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих. 
Установлены некоторые нарушения, связанные с оплатой труда.
В бюджетной отчетности отражены недостоверные сведения о состоянии дебиторской задолженности. 
Допущено нарушение порядка применения бюджетной классификации.
Отмечены нарушения Федерального закона «О бухгалтерском учете».

В результате проведения аудита в сфере закупок был также установлен ряд нарушений.
2) МКУ «Строительство, благоустройство и дорожное хозяйство».
Бюджетная смета МКУ «СБДХ» составлялась и утверждалась без учета реальной потребности учреждения в бюджетных средствах для достижения его целей деятельности. 
По причине неверного планирования и отсутствием лимитов бюджетных средств МКУ «СБДХ» несвоевременно оплачивало счета на отпуск тепловой энергии.
Допущено несоблюдение требований, согласно которым муниципальный контракт заключается в соответствии с планом-графиком закупок, а также размещается в Единой информационной системе в сфере закупок.
Отмечены нарушения Федерального закона «О бухгалтерском учете».
Установлены нарушения по распределению выплат стимулирующего характера.
Допущено завышение доплаты за совмещение должностей, а также при расчете компенсационных выплат при увольнении сотрудника.
Некоторые сотрудники не отвечали требованиям к квалификации.
     Имеются и другие нарушения, связанные с оплатой труда.

Государственная регистрация права оперативного управления на недвижимое имущество, находящееся в оперативном управлении не была оформлена.
Неверно осуществлялось принятие объектов недвижимого имущества к бухгалтерскому учету.
Выявлены нарушения при проведении аудита в сфере закупок.
3) МКУ «Управление обеспечения деятельности органов местного самоуправления городского округа Электросталь Московской области».
Установлено нарушение порядка формирования комиссии по осуществлению закупок при проведении электронного аукциона на выполнение работ по благоустройству 7-го квартала муниципального кладбища «Новое».
На момент вырубки деревьев у исполнителя контракта отсутствовал порубочный билет.

При проведении контрольного обмера (осмотра) фактически выполненных работ по благоустройству 7-го квартала муниципального кладбища «Новое» выявлены нарушения условий контракта.
Штрафы за ненадлежащее исполнение подрядчиком условий контракта заказчиком - МКУ «Управление обеспечения деятельности г.о. Электросталь» начислены не были.
При реализации муниципальной программы основная цель Мероприятия «Расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг) в сфере похоронного дела» была достигнута не в полном объеме.
4) МБУ «Централизованная библиотечная система».
Установлены нарушения квалификационных требований сотрудников, т.е. ряд сотрудников не соответствовали занимаемой должности.
Локальные акты, регулирующие вопросы оплаты труда в учреждении с 01.03.2021г. разработаны не были.
Установлено не соблюдение условий Положения о порядке премирования работников.
Установлены случаи превышения предельно допустимого размера премирования. 
Имеются факты завышения расходов на выполнение муниципального задания.
Имелись нарушения при заключении договоров гражданско-правового характера.
Допущено расходование средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на цели, не связанные с выполнением муниципального задания.
Производилось направление бюджетных средств на выплату премии за выполнение особо важных и сложных заданий в отсутствие правового акта, определяющего условия, порядок данных выплат, критерии, позволяющие оценить результативность и качество работы.
Отмечены случаи неэффективного расходования бюджетных средств.

Нарушен порядок формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания.
При реализации муниципальной программы основная цель Мероприятия «Выполнение капитального, текущего ремонта, выполнение противоаварийных мероприятий, проведение работ по установке пожарной и охранной сигнализации в муниципальных учреждениях сферы культуры» достигнута не в полном объеме.
Учредителем - Управлением по культуре и делам молодежи Администрации городского округа Электросталь Московской области допущен недостаточный контроль за целевым использованием средств субсидии на иные цели.
Государственная регистрация права оперативного управления на недвижимое имущество, находящееся в оперативном управлении не была оформлена.
Неверно осуществлялось принятие объектов недвижимого имущества к бухгалтерскому учету.
Выявлены нарушения при проведении аудита в сфере закупок.
5) МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №35».
Документально не подтверждены факты выполнения работы по совмещению профессий и за работу, не входящую в круг должностных обязанностей работников.
По причине доведения до МРОТ доплаты по совмещаемым должностям произошло завышение расходов на выполнение муниципального задания.

Установлено нарушение Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих.

Главным распорядителем бюджетных средств – Управлением образования допущено ненадлежащее исполнение полномочий, выразившееся в неоднократном изменении корректирующих коэффициентов к базовому нормативу затрат на услугу.
Допущено расходование средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на цели, не связанные с выполнением муниципального задания.
Имелись факты неэффективного расходования бюджетных средств.
Проверкой установлены факты оказания исполнителем контракта услуг по техническому обслуживанию оборудования в меньшем объеме, чем предусмотрено графиком оказания услуг.
Учреждением произведена приемка и оплата, оказанных услуг, несоответствующих условиям контракта.
В ходе проведения инвентаризации были выявлены не используемые в деятельности учреждения объекты основных средств, а также не работающие узлы учета тепловой энергии и холодного водоснабжения.
Выявлены нарушения при проведении аудита в сфере закупок.
6) МБУК «Парки Электростали».
Установлены расхождения параметров оборудования, указанного в техническом задании к контракту с фактически поставленным и установленным оборудованием, а также отсутствует исполнительная документация на некоторые выполненные работы. Данные факты свидетельствуют о нарушении условий контракта.
   Штраф за нарушение поставщиком условий контракта МБУ «Парки Электростали» начислен не был. 
Информация о проведении экспертизы выполненной работы на портале ЕИС не размещена.
 
В целях устранения нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольных мероприятий руководителям объектов проверок в отчетном периоде направлялись представления, которые были выполнены в установленные сроки. 
Устранено нарушений, недостатков, а также выполнено предложений по результатам контрольных мероприятий на сумму 17 758,64 тыс. руб., в т.ч. выявленных по результатам контрольных мероприятий, завершенных в предыдущие годы. Объектами контроля устранены ряд нарушений и недостатков, а также выполнены мероприятия, не имеющие суммового выражения. Нарушения устранялись и в ходе проведения контрольных мероприятий. Тринадцать человек привлечены к дисциплинарной ответственности. Составлено 10 протоколов об административной ответственности. 
 Распорядителям бюджетных средств необходимо, уделить особое внимание осуществлению внутреннего финансового контроля и не допускать нарушений в дальнейшем.

Все отчеты о проведении проверок направлялись в Совет депутатов, Главе городского округа и размещались в сети Интернет на официальном сайте Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области – www.ksp-elstal.ru. 
Нужно отметить, что важным направлением в работе Контрольно-счетной палаты является не только выявление финансовых нарушений, но и содействие руководителям проверяемых организаций в устранении недостатков и в их предотвращении. Контрольно-счетная палата всегда старается наладить обратную связь с проверяемыми объектами, заниматься поиском путей решения проблем, возникающих по результатам проведения контрольных мероприятий, а не только их формальной констатацией. 

3. Основные результаты экспертно-аналитической деятельности.

Экспертно-аналитические мероприятия были направлены на обеспечение единой системы контроля за исполнением бюджета городского округа Электросталь Московской области, реализуемой на трех последовательных стадиях:

- последующего контроля исполнения бюджета городского округа Электросталь Московской области за 2020 год;
- текущего контроля за исполнением бюджета городского округа Электросталь Московской области в 2021 году;

- предварительного контроля проекта бюджета городского округа Электросталь Московской области на 2022 год и плановые 2023-2024 годы.

В отчетном периоде экспертно-аналитическая деятельность осуществлялась, в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты.

Всего проведено 9 экспертно-аналитических мероприятий, по итогам которых подготовлено 9 заключений: 
- заключение на проект решения Совета депутатов «Об исполнении бюджета городского округа Электросталь Московской области за 2020 год»;
- заключение на проект решения Совета депутатов «О бюджете городского округа Электросталь Московской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»;

- заключения (аналитические записки) о ходе исполнения бюджета в 2021 году;

- заключения на проекты решений Совета депутатов «О внесении изменений в бюджет городского округа Электросталь Московской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;


В заключении на исполнение бюджета за 2020 год было отмечено, что бюджет исполнен в соответствии с требованиями и нормами действующего бюджетного законодательства Российской Федерации, Московской области и нормативными правовыми актами городского округа.
При проверке отчетности главных распорядителей бюджетных средств Контрольно-счетной палатой даны рекомендации усилить работу с контрагентами по взысканию дебиторской задолженности, а также по снижению кредиторской задолженности.
В целях реализации полномочий в 2021 году Контрольно-счётной палатой были проведены экспертно-аналитические мероприятия по экспертизе отчетов об исполнении бюджета городского округа за первый квартал, 1-е полугодие и за девять месяцев 2021 года. На основании таких экспертно-аналитических мероприятий депутатам Совета депутатов была представлена детальная информация о ходе исполнения бюджета городского округа Электросталь Московской области в 2021 году.
Контрольно-счетная палата одобрила проект решения «О бюджете городского округа Электросталь Московской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», вместе с тем дав некоторые предложения. Отмечено, что проект бюджета по своим основным характеристикам соответствует целям и задачам, предусмотренным основными направлениями бюджетной и налоговой политики городского округа на 2022 год и плановые периоды 2023-2024 годов с учетом необходимости обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета городского округа Электросталь Московской области и сохранения его социальной направленности.


В 2021 году Контрольно-счетная палата взаимодействовала с органами местного самоуправления городского округа Электросталь Московской области в вопросах прозрачности бюджетного процесса и роста результативности бюджетных расходов. В рамках данного взаимодействия Контрольно-счетная палата принимала участие в заседаниях Совета депутатов, его комиссий, совещаниях, организуемых Администрацией. Председатель Контрольно-счетной палаты принимал участие в публичных слушаниях.


4. Информационная, методологическая и текущая деятельность.

В отчетном году Контрольно-счетная палата рассматривала информационную политику в качестве одного из приоритетных направлений своей деятельности. Информация о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий регулярно предоставлялась Совету депутатов и Главе городского округа.

В целях придания гласности своей деятельности, Контрольно-счетной палатой в 2021 году осуществлялось регулярное обновление собственного интернет-сайта – www.ksp-elstal.ru. На сайте размещалась вся информация о деятельности Контрольно-счетной палаты, в т.ч. планы проверок, отчеты и заключения по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также другие документы и информация, связанные с осуществлением деятельности контрольно-счетного органа. Размещались материалы на Портале Счетной палаты РФ и контрольно-счетных органов РФ.

В течении 2021 года осуществлялась организация профессионального развития и повышения квалификации работников, а также обмен опытом с контрольно-счетными органами других муниципальных образований. Сотрудники Контрольно-счетной палаты участвовали в семинарах, организованных Контрольно-счетной палатой Московской области.


Осуществлялась закупочная деятельность для нужд Контрольно-счетной палаты в рамках Федерального закона от 05.04.2013  №44-ФЗ. 


Объем документооборота за отчетный период составил 400 документов, в т.ч. 147 входящих писем, 145 исходящих писем, 108 распоряжений председателя Контрольно-счетной палаты.


В течении отчетного периода Контрольно-счетная палата ежеквартально отчитывалась о своей деятельности в Контрольно-счетную палату Московской области с применением ведомственной информационной системы КСП Московской области.


5. Основные направления деятельности Контрольно-счетной палаты в 2022 году.


Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2022 году будет осуществляться в соответствии с планом, утвержденным распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты от 30.12.2021 №39р-КСП. 


В течение всего года будет осуществляться контроль над исполнением представлений, выданных Контрольно-счетной палатой по результатам проводимых контрольных мероприятий.

Планируется совершенствование методологического, информационно-технологического обеспечения деятельности Контрольно-счетной палаты. Планируется провести анализ и привести в соответствие с требованиями действующего законодательства ранее принятые локальные нормативные акты, определяющие внутренние вопросы организации и деятельности Контрольно-счетной палаты.

Будет продолжена тематика проверки законности, результативности использования средств бюджета и муниципального имущества, а также соблюдения бюджетного законодательства муниципальными учреждениями с целью повышения эффективности бюджетных расходов и укрепления финансовой дисциплины.
Председатель Контрольно-счетной палаты

городского округа Электросталь

Московской области





   

О.Н. Елихин
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