Доклад на публичных слушаниях

на проект решения «О бюджете городского округа Электросталь Московской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».


В соответствии с п.1 ст.169 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, проект бюджета составлен на основе прогноза социально-экономического развития городского округа Электросталь Московской области на 2023-2025гг., который отражает тенденцию развития города. В основу составления бюджета положен базовый сценарий прогноза социально-экономического развития.

В соответствии со ст.174.1 Бюджетного Кодекса, проект бюджета сформирован в условиях действующего законодательства о налогах и сборах и бюджетного законодательства. 

Представленный проект решения составлен сроком на три года (на очередной финансовый год и на плановый период, что соответствует статье 169 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Представленный проект был внесен на рассмотрение Совета депутатов с соблюдением срока, установленного статьей 185 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.

С проектом бюджета представлены документы и материалы в соответствии со ст. 184.2 БК РФ.


Бюджет городского округа сформирован по программному принципу. Предусмотрены расходы на реализацию 19 муниципальных программ. 

Проект бюджета на 2023 год и плановые 2024-2025 года:

- содержит основные характеристики бюджета, установленные ст. 184.1 БК РФ;

- соблюдает принцип сбалансированности бюджета, установленный ст. 33 БК РФ;

- предусматривает бюджетные ассигнования на исполнение публичных нормативных обязательств в соответствии с абз. 2 п. 2 ст. 74.1 БК РФ;

 - устанавливает предельный объем муниципального долга городского округа в соответствии с абз.1 п.3 и абз.2 п.6 ст. 107 БК РФ;

 - устанавливает предельный объем заимствований городского округа в соответствии со ст. 106 БК РФ (программа муниципальных внутренних заимствований соответствует абз.2 п.1 ст.110.1 БК РФ);

-доля расходов по обслуживанию муниципального долга соответствует ст.111 Бюджетного кодекса РФ;

 - устанавливает размер резервных фондов, соответствующий п.3 ст. 81 БК РФ.

Коды бюджетной классификации в проекте бюджета установлены в соответствии с Приказом Минфина РФ № 85н от 06.06.2019.

Предусмотренные проектом бюджета источники финансирования дефицита соответствуют ст.96 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
 В проекте бюджета соблюден принцип общего (совокупного) покрытия расходов бюджетов, предусмотренный ст. 35 Бюджетного кодекса РФ (отсутствие закрепления конкретных видов расходов за определенными видами доходов в проекте бюджета).

Как и в предыдущие годы сохранена социальная направленность бюджета. Расходы на социально-культурную сферу в 2023 году запланированы в сумме 4 113 010,6 тыс. руб. и составили  61,6 % от общего объема расходов.

Таким образом, представленный для экспертизы проект бюджета городского округа Электросталь Московской области по своим основным характеристикам соответствует целям и задачам, предусмотренным основными направлениями бюджетной и налоговой политики городского округа на 2023 год и плановые периоды 2024-2025 годов с учетом необходимости обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета городского округа Электросталь Московской области и сохранения его социальной направленности.
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