ДОКЛАД на Совете депутатов
к отчету об исполнении бюджета городского округа Электросталь Московской области за 2021 год
В соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, в соответствии с Положением «О бюджетном процессе в городском округе Электросталь Московской области» и другими правовыми актами «Отчет об исполнении бюджета городского округа Электросталь Московской области за 2021 год» подлежит внешней проверке со стороны Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области.
Контрольно-счетной палатой было подготовлено Заключение на отчет об исполнении бюджета городского округа Электросталь Московской области и отчетность главных распорядителей (администраторов) средств бюджета за 2021 год.
Процент исполнения доходной и расходной частей высокий.
По доходам в сумме 5 377 953,8 тыс. руб.   Исполнение – 101,17%.
По расходам в сумме 5 356 687,5тыс. руб.   Исполнение – 97,21%.
Профицит в сумме 21 266,3 тыс. руб.

Фактическое исполнение запланированных показателей по поступлению доходов и расходов в 2021 году выше, чем в 2020 и в 2019 годах. 

В целом хочется отметить, в абсолютных величинах налоговые поступления в 2021 году выросли по сравнению с 2020 годом на 54 369,89 тыс. руб. или на 2,5%. А именно, выросли поступления по НДФЛ, Налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, Налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, Налогу на имущество физических лиц.
В 2021 году исполнение по неналоговым доходам, поступившим в бюджет составило 113,0%. Необходимо отметить, что по сравнению с 2020 годом практически по всем видам доходных источников установлен рост показателей.

Муниципальный долг на 01.01.2022 года составил 650 000,0 тыс. руб. Размер муниципального долга и расходы на его обслуживание не превышали предельные размеры, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации и Решением Совета депутатов о бюджете на 2021 год. Процент исполнения расходов на обслуживание муниципального долга составляет 98,52% от плана. В 2021 году произошло замещение рыночных заимствований бюджетным кредитом.
На 2021 год резервный фонд, предусмотренный на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, был запланирован в размере 2 000,00 тыс. руб., что не превышает установленные ограничения. Средства резервного фонда направлялись на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, в том числе:
- на проведение неотложных ремонтных работ по замене трубопровода холодного водоснабжения в жилом доме по адресу: Московская область, г. Электросталь, ул. Октябрьская, д.31 с целью предупреждения аварийной ситуации;
- на проведение аварийно-восстановительных работ на участке от КК-34 до КК-35 западного разгрузочного канализационного коллектора городского округа Электросталь Московской области.
Расходы бюджета городского округа продолжают оставаться социально направленными.
Применение программно-целевого подхода к управлению экономикой городского округа находится на высоком уровне (в 2021г. на целевые программы израсходовано 99,2% от расходов бюджета), что является положительным моментом.
Проверкой сводной бюджетной отчетности Главных распорядителей бюджетных средств за 2021 финансовый год установлено, что отчетность в целом достоверна.
 Визуальной проверкой бюджетной отчётности в части её комплектности и правильности заполнения форм бюджетной отчетности нарушений не установлено. 

Все обязательные реквизиты и показатели форм и таблиц заполнены, контрольные соотношения между формами отчетности соблюдены.

Проведенным анализом пояснительной записки установлено, что все разделы формы заполнены. В ходе проверки проведено сопоставление данных пояснительной записки с представленной Учреждениями отчетностью, нарушений не установлено.

Данные, представленные в отчёте об исполнении бюджета за 2021 год, согласуются с данными, отражёнными в годовой отчётности главных распорядителей бюджетных средств.
Контрольно-счетной палатой отмечены некоторые замечания:

- имеются незначительные нарушения Инструкции №191н и Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете";

- присутствовали некоторые расхождения в показателях форм отчетности;

Также Контрольно-счетной палатой даны рекомендации главным распорядителям бюджетных средств усилить работу с контрагентами по взысканию дебиторской задолженности, а также по снижению кредиторской задолженности;
Бюджет городского округа Электросталь Московской области за 2021 год исполнен в соответствии с требованиями и нормами действующего бюджетного законодательства Российской Федерации, Московской области и нормативными правовыми актами городского округа.

Принципам открытости, гласности и социальной направленности бюджет городского округа соответствует.

Контрольно-счетная палата считает возможным рекомендовать Совету депутатов городского округа Электросталь Московской области утвердить проект решения.
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