ДОКЛАД на публичных слушаниях

к отчету об исполнении бюджета городского округа Электросталь Московской области за 2021 год
    В соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, в соответствии с Положением «О бюджетном процессе в городском округе Электросталь Московской области» и другими правовыми актами «Отчет об исполнении бюджета городского округа Электросталь Московской области за 2021 год» подлежит внешней проверке со стороны Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области.
В настоящее время Контрольно-счетная палата занимается подготовкой Заключения на отчет об исполнении бюджета городского округа Электросталь Московской области и отчетность главных распорядителей (администраторов) средств бюджета за 2021год.

Исполнение расходной части бюджета городского округа за 2021 год осуществлялось в соответствии с решением Совета депутатов городского округа Электросталь Московской области от 17.12.2020 № 25/8 «О бюджете городского округа Электросталь Московской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» с учетом внесенных в него изменений, дополнений и уточнений в соответствии с Бюджетным кодексом РФ.

В соответствии с представленным отчетом об исполнении бюджета городского округа за 2021 год кассовое исполнение расходной части за отчетный год за счет всех источников составило 5 356 687,48 тыс. руб. Обязательства бюджета городского округа исполнены на 97,21% к утвержденному объему бюджетных ассигнований, который составлял (с учетом внесенных изменений и дополнений) 5 510 454,78 тыс. руб.

Удельный вес расходов на социально-культурную сферу городского округа составляет – 64,64% или 3 462 819,64 тыс. руб. (в 2020 году – 4 845 614,66 тыс. руб., в 2019 году – 3 895 328,72 тыс. руб.). По отраслям расходы на социально-культурную сферу в 2020 году характеризуются следующим образом:

- образование – 53,9% или 2 889 226,38тыс. руб. (в 2020 году - 64,2% или 4 232 686,18 тыс. руб.);

- социальная политика - 2,4% или 128 800,64 тыс. руб. (в 2020 году – 2,1% или 135 906,98 тыс. руб.);

- культура –  3,6% или 195 454,97 тыс. руб. (в 2020 году – 3,5% или 233 379,4 тыс. руб.);

- физическая культура и спорт – 4,7% или 249 337,65 тыс. руб.  (в 2020 году – 3,7% или 243 642,1 тыс. руб.).

В разделе «Национальная экономика» исполнение составило менее 95% по следующим расходам:

- софинансирование работ по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения - 89,6%;

- софинансирование работ в целях проведения капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог, примыкающих к территориям садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан – 92,1%;

- создание и ремонт пешеходных коммуникаций -93,2%.

Причины - оплата произведена исполнителю «по факту» на основании актов выполненных работ, а также, перечисление межбюджетных трансфертов производилось в пределах сумм, необходимых для оплаты обязательств по расходам.

В разделе «Жилищно-коммунальное хозяйство» исполнение составило менее 95% по следующим расходам:

- благоустройство территории, изготовление и установка АРТ объекта "Декоративная стена") – 92,7%. Оплата работ исполнителю «по факту» на основании актов выполненных работ.

- на обеспечение мероприятий по устойчивому сокращению непригодного для проживания жилищного фонда исполнение составило 77,1%. Не освоение средств в полном объеме связано с отказом собственника от подписания соглашения об изъятии жилого помещения для муниципальных нужд путем выкупа.

Низкое исполнение расходов за счет средств иных межбюджетных трансфертов связано с тем, что по результатам рассмотрения проверки правильности составления сметной документации на аварийно-восстановительные работы ГАУ МО «Мособлгосэкспертиза» рекомендовала к утверждению сметную документацию на сумму – 12 949,97 тыс. руб., при планировании расходов на сумму 22 713,33 тыс. руб. Муниципальный контракт закрыт по актам выполненных работ на сумму 12 220,69 тыс. руб.

В 2021 году не состоялось запланированное приобретение коммунальной техники за счет средств местного бюджета на сумму 38 000,00 тыс. руб. Причина – позднее доведение/перераспределение денежных средств.

В разделе «Социальная политика» исполнение расходов менее 95% по субсидиям:

- предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг исполнение составило 74,8%. Средства были использованы не в полном объеме в связи с уменьшением стандартов стоимости жилого помещения и коммунальных услуг, что привело к уменьшению размера субсидий, количества субсидированных семей. Как следствие уменьшение размера ежемесячных выплат по городу.

- предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по договорам найма специализированных жилых помещений – 52,8%, в связи с тем, что средства согласно выписки на счет бюджета поступили 31.12.2021, использовать данные средства не предоставлялось возможным.

В разделе «Физическая культура и спорт» низкое исполнение расходов (76,52%) по подразделу «Спорт высших достижений» сложилось в результате падения начальной максимальной цены контракта при проведении процедур по закупкам.

Раздел «Обслуживание государственного и муниципального долга»

Муниципальный долг на 01.01.2022 года составил 650 000,00 тыс. руб.

 
На обслуживание муниципального долга было запланировано 26 100,00 тыс. руб. исполнено 25 714,69 тыс. руб. или 98,52% от плана. (2020 год – 29 638,0 тыс. руб., 2019 год – 14 991,1 тыс. руб.). В 2021 году произошло замещение рыночных заимствований бюджетным кредитом.

По результатам исполнения бюджета по состоянию на 1 января 2022 года имеет место ПРОФИЦИТ в сумме 21 266 273,12 руб. 

В соответствии со ст. 111 Бюджетного кодекса Российской Федерации, предельный объем расходов на обслуживание муниципального долга - 15% объема расходов соответствующего бюджета. При этом не учитывается объем расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы РФ. 
 Таким образом, доля расходов на обслуживание муниципального долга в общем объеме расходов бюджета городского округа Электросталь, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации за 2021 год, составляет – 0,76% (25 714,69 тыс. руб./ (5 356 687,48 тыс. руб. – 1 976 928,47 тыс. руб.)) х 100, что не превышает установленные ограничения (15%).

Таким образом, параметры муниципального долга и расходы на его обслуживание соответствуют законодательству. 

Проведен анализ исполнения программной части бюджета. Одной из целей бюджетной политики при исполнении бюджета городского округа являлась реализация программно-целевого метода управления.

В бюджете городского округа на 2021 год исполнение муниципальных программ составило 5, 315 млн. руб. или 97,40% от утвержденных годовых бюджетных назначений. 
Из 18 программ 13 программ имеют процент исполнения выше 95%. Высокая доля расходов в рамках программного бюджета позволяет сделать вывод, что программный формат бюджета способствует решению вопросов, обуславливающих повышение эффективности использования бюджетных средств.
Наименьший процент исполнения в 2021 году приходится на Муниципальную программу «Жилище» - 65,90%. Средства из областного бюджета в бюджет городского округа на покупку жилых помещений детям-сиротам поступили 31.12.2021, использовать данные средства не предоставлялось  возможным.

По Муниципальной программе «Здравоохранение» исполнение составило 74,87%. 

Муниципальная программа «Социальная защита населения» исполнение – 81,04%. Средства для предоставления гражданам субсидий на оплату услуг ЖКХ были использованы не в полном объеме. 
Также, невысокий процент исполнения – 84,21% наблюдается по Муниципальной программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда». Неосвоение средств связано с отказом собственника от подписания соглашения об изъятии жилого помещения для муниципальных нужд путем выкупа.
При изменении в бюджете объема финансирования (уменьшения или увеличения) в течении года вносились изменения в муниципальные программы. 
Удельный вес расходов на социально-значимые направления составил 81,40% от всех расходов бюджета.
Помимо проверки отчета об исполнении бюджета КСП проводит проверку бюджетной отчетности ГРБС. Результаты будут представлены в Заключении по итогам проверки отчета об исполнении бюджета городского округа за 2021 год. В Заключении будет проведена оценка соответствия отчета об исполнении бюджета бюджетному законодательству.
Проведя анализ бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета уже можно отметить, что практически все главные распорядители бюджетных средств имеют высокий процент исполнения расходов, практически 100%.
На невысоком уровне – 87,42% исполнен бюджет по расходам Комитетом имущественных отношений Администрации городского округа Электросталь Московской области. Объективные причины низкого процента исполнения расходов:

- отказ собственника от подписания соглашения об изъятии жилого помещения для муниципальных нужд путем выкупа;

- денежные средства из бюджета Московской области в виде субвенции, направленные на возмещение расходов по приобретения жилого помещения для детей сирот, поступили согласно выписки на счет бюджета в межрасчетный период и использовать данные средства не предоставлялось возможным.

На уровне 91,08% исполнен бюджет по расходам Управлением городского жилищного и коммунального хозяйства Администрации городского округа Электросталь Московской области. Объективные причины:

- уменьшение числа получателей компенсации оплаты за услуги ЖКХ по сравнению с запланированной;

- оплата исполнителям работ «по факту» на основании актов выполненных работ;

- экономия, сложившаяся по результатам проведения конкурсных процедур.
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