Доклад председателя КСП г.о. Электросталь Московской области на Совете депутатов 21.02.2023 о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области в 2022 году
Контрольно-счетная палата осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, федерального законодательства, законов и иных нормативных правовых актов Московской области, Устава городского округа Электросталь Московской области, Положения «О Контрольно-счетной палате городского округа Электросталь Московской области» и иных муниципальных правовых актов.

Основными формами деятельности Контрольно-счетной палаты являются контрольные и экспертно-аналитические мероприятия. 

Контрольно-счетная палата осуществляла свою деятельность на основе годового плана, который разрабатывался и утверждался ею самостоятельно.

2. Основные результаты контрольных мероприятий.

Все запланированные на 2022 год мероприятия исполнены в полном объеме.
В 2022 году проведено 18 контрольных мероприятий, в т.ч. проверка отчета об исполнении бюджета городского округа за 2021 год и проверка бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств. Контролем было охвачены такие объекты:
- МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва по игровым видам спорта «Электросталь»; 
- МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва по водным видам спорта «Электросталь»; 
- МАОУ «СОШ №13 с УИОП»; 

- МАУДО «Детская музыкальная школа»; 

- МКУ «Управление по конкурентной политике и координации закупок»; 
- МБУ «Культурный центр «Октябрь»; 

- Управление по физической культуре и спорту Администрации городского округа Электросталь Московской области;
- Управление образования Администрации городского округа Электросталь Московской области;

-Комитет по строительству, дорожной деятельности и благоустройства Администрации городского округа Электросталь Московской области;

- Управление по культуре и делам молодежи Администрации городского округа Электросталь Московской области;
-МКУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений городского округа Электросталь Московской области».
Контрольными мероприятиями охвачено средств на общую сумму 708 502,13 тыс. руб.
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия показали, что в основном средства бюджета муниципального образования используются на законных основаниях, эффективно и по целевому назначению. Тем не менее, во всех объектах контроля выявлены финансовые и нефинансовые нарушения и недостатки. 
Я сейчас не буду подробно останавливаться на тех или иных нарушениях и недостатках, т.к. все отчеты и заключения Контрольно-счетной палаты по результатам своих мероприятий регулярно направлялись депутатам, Главе городского округа и размещались на официальном сайте Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области в сети Интернет.
Учет нарушений велся согласно Классификатору нарушений, разработанному Счетной палатой РФ.
В целях устранения нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольных мероприятий руководителям объектов проверок направлялись представления. По всем представлениям получена информация, согласно которой приняты меры по устранению и недопущению в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков.
По материалам проверок виновные лица привлекались к дисциплинарной ответственности. Составлялись протоколы об административных правонарушениях. Тем не менее, труд работников КСП направлен не только на выявление допущенных нарушений и недостатков, но и на содействие руководителям проверяемых организаций в устранении недостатков и в их предотвращении. 

В отчетном периоде было проведено 29 экспертно-аналитических мероприятий, в т.ч. было подготовлено заключение на исполнение бюджета за 2021 год и заключение на проект бюджета городского округа Электросталь Московской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов. Также были подготовлены заключения на проекты муниципальных программ городского округа Электросталь Московской области на 2023-2027 годы.
В заключении на исполнение бюджета за 2021 год было отмечено, что бюджет исполнен в соответствии с требованиями и нормами действующего бюджетного законодательства Российской Федерации, Московской области и нормативными правовыми актами городского округа. При проверке отчетности главных распорядителей бюджетных средств Контрольно-счетной палатой даны рекомендации усилить работу с контрагентами по взысканию дебиторской задолженности, а также по снижению кредиторской задолженности.

Также в целях реализации полномочий в 2022 году Контрольно-счётной палатой проводился анализ исполнения бюджета городского округа за первый квартал, 1-е полугодие и за девять месяцев 2022 года. Регулярно готовились заключения на проекты решений Совета депутатов «О внесении изменений в бюджет городского округа.

В целях придания открытости и гласности своей деятельности, Контрольно-счетной палатой в 2022 году осуществлялось регулярное обновление собственного интернет-сайта – www.ksp-elstal.ru. На сайте размещалась вся информация о деятельности Контрольно-счетной палаты.
В течении 2022 года осуществлялась организация профессионального развития и повышения квалификации работников, а также обмен опытом с контрольно-счетными органами других муниципальных образований. Сотрудники Контрольно-счетной палаты участвовали в семинарах, круглых столах, организованных Контрольно-счетной палатой Московской области. Председатель участвовал в заседаниях Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области, в заседаниях правовой комиссии при КСП Московской области.

В течении отчетного периода Контрольно-счетная палата ежеквартально отчитывалась о своей деятельности в Контрольно-счетную палату Московской области с применением ведомственной информационной системы КСП Московской области.


В 2023 году деятельность Контрольно-счетной палаты будет осуществляться в соответствии с планом. 

В течение всего года будет осуществляться контроль над исполнением представлений, выданных Контрольно-счетной палатой по результатам проводимых контрольных мероприятий.

Планируется совершенствование методологического обеспечения деятельности Контрольно-счетной палаты. Будет продолжена тематика проверки законности, результативности использования средств бюджета и муниципального имущества, а также соблюдения бюджетного законодательства муниципальными учреждениями с целью повышения эффективности бюджетных расходов и укрепления финансовой дисциплины.
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