Январь 2018 года
15.01.2018
Работники Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области приступили к плановой проверке законности и результативности расходования бюджетных средств в рамках муниципального контракта на выполнение работ по капитальному ремонту МОУ ДО «Станция юных техников» по адресу Московская обл., г. Электросталь, ул. Красная, д. 30 (с элементами аудита в сфере закупок)

Февраль 2018 года

05.02.2018
КСП г.о. Электросталь Московской области приступила к плановой проверке МБУ по  работе с молодежью «Электростальский городской Центр патриотического воспитания» 

Контрольно-счетная палата городского округа Электросталь Московской области приступила к плановой проверке финансово-хозяйственной деятельности (в т.ч. результативности использования средств бюджета и муниципального имущества), а также соблюдения бюджетного законодательства и иных нормативно-правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения Муниципальным бюджетным учреждением по  работе с молодежью «Электростальский городской Центр патриотического воспитания»

В ходе контрольного мероприятия внимание уделяется следующим вопросам:

 - проверка соответствия осуществляемой деятельности учредительным документам;

- проверка законности использования субсидий на выполнение муниципального задания;

- проверка объема и качества выполнения муниципального задания;

- проверка внебюджетной деятельности;

- проверка учета и эффективного использования муниципального имущества и проведение инвентаризации данного имущества;

и ряд других вопросов.

Март 2018 года
05.03.2018
На заседании Совета депутатов состоявшимся 28 февраля 2018 года Контрольно-счетная палата городского округа Электросталь Московской области представила депутатам отчет о результатах своей деятельности в 2017 году. Отчет был подготовлен в соответствии с требованиями Федерального закона  №6-ФЗ и Положения о Контрольно-счетной палате городского округа Электросталь Московской области. Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия показали, что основная часть средств бюджета муниципального образования используется бюджетополучателями на законных основаниях, эффективно и по целевому назначению. Тем не менее, во всех объектах контроля выявлены финансовые и нефинансовые нарушения и недостатки.
27.03.2018

23 марта 2018 года председатель Контрольно-счетной палаты г.о. Электросталь принял участие в заседании  Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области. 

В мероприятии также приняли участники сотрудники Контрольно-счетной палаты в режиме видеоконференцсвязи. В ходе заседания  заместитель Председателя Контрольно-счетной палаты Московской области И.Р. Вильданов доложил о результатах анализа деятельности муниципальных контрольно-счетных органов за 2017 год.
В ходе обучающего семинара состоялся обмен опытом и обсуждение проблемных вопросов применения в деятельности муниципальных контрольно-счетных органов Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), а также представлены рекомендации по совершенствованию его применения. Была представлена информация о состоянии разработки и внедрения в практическую деятельность контрольно-счетными органами муниципальных образований Московской области стандартов внешнего муниципального финансового контроля. Также были рассмотрены организационные вопросы деятельности Совета. Были определены задачи муниципальных контрольно-счетных органов.

Апрель 2018 года
04.04.2018

Работники Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области приступили к плановой проверке законности, результативности (экономности и эффективности) использования средств бюджета при проведении работ по капитальному ремонту многофункциональной хоккейной площадки, расположенной по адресу: Московская область, г. Электросталь, ул. Победы, д.13, корп.4 в 2016 году в рамках государственной программы Московской области «Спорт Подмосковья» (по обращению гражданина).
 
23.04.2018

В г.о. Электросталь 18 апреля 2018 г. состоялись публичные слушания по исполнению бюджета городского округа Электросталь Московской области за 2017 год.
В публичных слушаниях приняли участие представители Администрации, депутаты Совета депутатов, жители городского округа.

 Председатель Контрольно-счетной палаты г.о. Электросталь Елихин Олег Николаевич выступил с докладом по результатам проверки отчета об исполнении бюджета.

Основные параметры бюджета исполнены по доходам в размере 5 191 млн. руб., что на 1 552,5 млн. руб. больше чем в 2016 г. По расходам исполнение составило 4 912,6 млн. руб., что на 1 240,1 млн. руб. больше аналогичного периода прошлого года. Профицит бюджета в 2017 году составил 278,3 млн. 

Исполнение бюджета осуществлялось в рамках 15 муниципальных программ. Уточненный план по доходам выполнен на 98,8%. Произошло увеличение по сравнение с предыдущим годом по налоговым, неналоговым доходам, а также по безвозмездным поступлениям.

Исполнение по расходам составило 96,0%. В структуре расходов бюджета городского округа Электросталь в 2017 году большая часть средств была направлена на образование, а именно 2 408,3 млн. руб. Больше, чем ранее было осуществлено расходов на физическую культуру и спорт, на культуру, на социальную политику. Это свидетельствует о том, что бюджет города сохраняет социальную направленность. На жилищно-коммунальное хозяйство израсходовано 383,4 млн. руб., по разделу «национальная экономика» - 233,5 млн. руб.

Расходы на обслуживание муниципального долга составили 22,9 млн. руб.
23.04.2018

Сотрудники КСП г.о. Электросталь 21 апреля 2018 г. приняли участие в общеобластном субботнике

Совместно с сотрудниками  Администрации, учреждениями и жителями сделали город чище и коллектив Контрольно-счетной палаты. Вдоль улицы Радио был осуществлен сбор мусора, листвы, веток. Был убран смет с придорожных парковок.

Стояла солнечная погода, и было хорошее настроение. Город заметно преобразился
28.04.2018
Контрольно-счетная палата городского округа Электросталь Московской области в соответствии со ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением «О бюджетном процессе в городском округе Электросталь Московской области», Положением о Контрольно-счетной палате и в соответствии с планом работы с 30 марта 2018 года приступила к проверке отчета об исполнении бюджета городского округа Электросталь Московской области за 2017 год.

Целью проверки отчета об исполнении бюджета является определение полноты поступления доходов и иных платежей в бюджет городского округа Электросталь Московской области, привлечения и погашения источников финансирования дефицита бюджета городского округа, фактического расходования средств бюджета по сравнению с показателями, утвержденными решением Совета депутатов городского округа Электросталь Московской области (далее – Совет депутатов) по объему и структуре, а также целевому назначению. 

Так же будет проверена бюджетная отчетность главных администраторов средств бюджета городского округа Электросталь Московской области.

По итогам проверки будет подготовлено заключение.

Май 2018 года
03.05.2018
Завершена проверка отчета об исполнении бюджета городского округа за 2017 год

Контрольно-счетная палата городского округа Электросталь Московской области в соответствии со ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением «О бюджетном процессе в городском округе Электросталь Московской области», Положением о Контрольно-счетной палате и в соответствии с планом работы осуществила проверку отчета об исполнении бюджета городского округа Электросталь Московской области за 2017 год. Внешняя проверка включала в себя ревизию бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета и подготовку заключения на годовой отчет о его исполнении. Отдельными главными распорядителями при подготовке отчетности допущены нарушения Федерального законодательства, а также установлены расхождения данных бухгалтерской отчетности с Главной книгой и ряд межформенных расхождений.
Бюджет городского округа Электросталь Московской области за 2017 год исполнен в соответствии с требованиями и нормами действующего бюджетного законодательства Российской Федерации, Московской области и нормативными правовыми актами городского округа. Принципам открытости, гласности и социальной направленности бюджет городского округа соответствует. Заключение Контрольно-счетной палаты было направлено в Совет депутатов, Главе городского округа и размещено на официальном сайте КСП.

Июнь 2018 года
21.06.2018

Председатель Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области Елихин О.Н. 20 июня 2018 года принял участие в заседании постоянной комиссии Совета депутатов по бюджету, экономике, финансам и развитию.
 

     На заседании обсуждались два вопроса:
 

1.Об исполнении бюджета городского округа Электросталь Московской области за 1 квартал 2018 годы;
 

2.О результатах, проведенной Контрольно-счетной палатой проверки проведения работ по капитальному ремонту многофункциональной хоккейной площадки, расположенной по адресу: Московская область, г.о. Электросталь, ул. Победы, д.13, корп. 4 в 2016 году в рамках государственной программы Московской области «Спорт Подмосковья».
 

Июль 2018 года
03.07.2018

28.06.2018 председатель Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь на площадке Контрольно-счетной палаты Московской области принял участие в общероссийском семинаре, который организован в рамках первого этапа разработки и внедрения программы курса «Профессиональное развитие сотрудников контрольно-счетных органов».

В ходе мероприятия рассмотрены следующие вопросы:

- профессиональное развитие гражданских служащих с учетом изменений положений Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

- аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения (государственных) муниципальных нужд;

- административная практика органов внешнего государственного (муниципального) финансового контроля.


Были обсуждены проблемные вопросы и состоялся обмен опытом.

12.07.2018
Контрольно-счетной палатой городского округа Электросталь Московской области в соответствии с планом проведения контрольных мероприятий была проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности (в т.ч. результативности использования средств бюджета и муниципального имущества), а также соблюдения бюджетного законодательства и иных нормативно-правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения Муниципальным общеобразовательным учреждением «Лицей №8» в 2016-2018 годах.  
 Проведенной проверкой установлено:

- нарушения Федерального закона «О бухгалтерском учете» и Инструкции 157н;
-нарушения законодательства Российской Федерации при осуществлении муниципальных закупок;

-нарушения в расходах на оплату труда;

- невыполнение муниципального задания;

- нарушения при ведении учета платных услуг;

-нарушения иных правовых актов.

Отчет по результатам проведения проверки был направлен в Совет депутатов, Главе городского округа и размещен на официальном сайте КСП. 

